
  VERBALE DEL 13 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 13 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese constata con piacere che gli operatori di Ville e Giardini stanno potando gli alberi a 

piazza Sant’Antonino. Visto che questi alberi non hanno la stessa criticità di alcuni alberi che si trovano nel 

nostro territorio, come quelli in Corso dei Mille si chiede come mai non vengano potati questi che rivestono 

carattere di urgenza. Ritiene che sarebbe opportuno invitare i tecnici a effettuare dei sopralluoghi nel nostro 

territorio per risolvere queste criticità. 

Il Presidente Savoca ritiene che l’amministrazione centrale abbia acceso i fari solo sul centro storico, 

tralasciando come sempre le periferie, in quanto i consiglieri costantemente inviano note per risolvere le 

criticità, ma queste vengono sempre disattese. Spera che giovedì, quando ci sarà il consiglio itinerante in 

Corso dei Mille, dove ci sono degli alberi in condizioni critiche, vi sarà la presenza anche dell’assessore 

Marino, in modo che possa dare delucidazioni e risposte ai cittadini che rappresentano. 

Il consigliere Tusa ricorda che anche in via Giafar vi sono degli alberi che necessitano di potatura urgente, 

in quanto i rami entrano dentro le abitazioni. È intollerabile non risolvere queste criticità che rivestono 

carattere d’urgenza.  

Si apre un’ampia discussione a cui partecipano tutti i consiglieri e infatti essi ricordano che sono tanti i 

problemi presenti nel nostro territorio, come le strade e i marciapiedi dissestati, le pensiline delle fermate 

degli autobus prive di manutenzione, l’illuminazione assente, lo spazzamento e il diserbo che sono latenti e i 

rifiuti ingombranti presenti dappertutto. Occorrono risposte esaustive e interventi costanti per riportare il 

decoro e tutelare, sia la salute che l’incolumità pubblica di tutti i cittadini. Inoltre occorrono controlli serrati 

e telecamere nei punti più critici del territorio, per sanzionare i cittadini che sporcano e che spesso 

provengono dai paesi limitrofi. 

Terminata la discussione il Presidente passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute 

precedenti. Il presidente nomina scrutatori i consiglieri: Guaresi, Scarlata e Tusa e il consiglio approva 

all’unanimità 

Alle ore 10:08 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Si dà lettura del verbale del 24 Agosto 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità per appello nominale 

alle ore 10:41. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:42 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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